А. В. Собко

ОСОБЕННОСТИ СОВРЕМЕННЫХ АНГЛИЙСКИХ АНТРОПОНИМОВ

Антропонимы, являясь неотъемлемой частью языка, развиваются в нём по общим законам, живо реагируя на любые изменения в мире в целом и в отдельно взятом государстве в частности. Изучение антропонимического пространства в определённой языковой среде помогает сделать выводы об историческом и социокультурном развитии носителей изучаемого языка, проживающих на определённой территории. В своём исследовании мы пытаемся выявить закономерности и тенденции английского имяобразования, так называемого «имятворчества», характерного для современного англоговорящего общества Великобритании и США.

Ключевые слова: антропонимикон, имя собственное, имятворчество, имяобразование, антропоним, ономастикон, оним.

Язык не является чем-то постоянным и незыблемым ввиду того, что он непрерывно развивается и изменяется. Имена собственные, являясь важной и неотъемлемой частью любого языка, мгновенно реагируют на любые изменения, происходящие в мире. Имена собственные впитывают в себя особенности того времени, в котором они были созданы и функционировали. Антропонимы содержат важную языковую и неязыковую информацию, которая закладывается в них современным миром.

Ономастикон любого народа складывается спонтанно, при этом длительное употребление определённых категорий антропонимов приводит к формированию их системности.

Имена собственные формируются на базе словарного состава того или иного языка, они являются полноправными словами со своим особым назначением и специфической функцией. Антропонимы обладают смыслом и индивидуальным, глубоким планом содержания, который включает в себя не только речевую информацию, но и энциклопедическую, равно как и языковую.

Имена людей — это часть истории народа. Развитие антропонимической системы каждого народа связано с развитием производства, бытом, верой, творчеством, историческими контактами. Именно по-

этому имена людей всегда отражают культурно-исторические условия развития нации в какой-то определённый отрезок времени.

В свете ориентации современной системы образования и воспитания подрастающего поколения на этническую культуру, историю развития и становления собственного народа, семьи и рода, а также интерес к культуре и истории других государств, изучение антропонимов помогает исследовать процессы, происходившие в языке, прогнозировать возможные изменения лексического, грамматического и фонетического состава языка. Понимание определённых законов функционирования онимов в языке может помочь в исследованиях не только лингвистического плана, но и решить ряд вопросов исторического развития того или иного этноса.

Не вызывает сомнений то, что роль имени собственного в бытовой коммуникации общества невероятно велика.

Принимая во внимание тот факт, что картотека имён собственных видоизменяется с течением времени, не следует забывать и о моде на имена, которая меняется, согласно статистике, в среднем каждые 10 лет.

Судя по данным исследований за 2009 год, например, самыми распространёнными именами как в Великобритании, так и в США являлись Daniel, Olivia, Sophie (американский вариант— Sophia), Chloe. А статистические данные за 2015 год говорят о том, что в США десятка самых популярных имён среди новорожденных выглядела уже следующим образом: Noah, Liam, Mason, Jacob, William, Emma, Olivia, Sophia, Ava, Isabella.

В Англии, Уэльсе и Северной Ирландии имя *Jack* было наиболее часто используемым именем для младенцев в период с 2003 по 2007 годы. Если же обратиться к историческим записям, то можно увидеть, что высокий статус имени *Jack* в качестве мужского личного имени – это явление совсем недавнее. За весь XIX век и первую половину XX века наиболее часто используемыми мужскими личными именами были *William* и *John*.

Национальное бюро статистики Великобритании опубликовало отчет о самых популярных именах для мальчиков и девочек в Англии и Уэльсе за 2013 год. Согласно этим данным родители в Великобритании выбирали в 2013 году чаще всего имя *Amelia* для новорожденных девочек и имя *Oliver* для сыновей. Женское имя *Amelia* сохраняло за собой лидерство 3 года подряд, начиная с 2011 года. Можно предположить, что это связано с появлением именно в этом же году женского персонажа *Amelia Pond (Amy)* в суперпопулярном британском телесериале «Доктор Кто».

Единственным новым именем в десятке самых популярных женских имён стало имя *Poppy*. А *Oscar* и *George* стали новичками в десятке самых распространённых мужских имён.

Родительский ресурс «BabyCenter» проанализировал имена, которые давались новорожденным за 2018 год в Соединённых Штатах Америки, и опубликовал данные своих исследований. Результаты оказались следующими: самым популярным женским именем на протяжении 9 лет было имя Sofia. А имя Jackson было лидером на протяжении 6 лет [1]. Следует признать, что данное мужское имя стало функционировать в современном языке в качестве альтернативы к имени Jack.

Говоря о современных тенденциях именования в таких странах, как Великобритания и США, нельзя обойти вниманием тот факт, что становятся популярными имена в честь овощей и фруктов, специй, игр, блюд, ароматов, кинофильмов, блогеров, телешоу, растений, курортных мест, знаменательных дат и т. д.

Так, в Соединённых Штатах Америки современные родители, подчёркивая свою любовь к вегетарианству, сыроядению, здоровому и сбалансированному питанию, порой, выделяя свои гастрономические предпочтения, называют своих новорожденных детей *Cabbage* ('Капуста'), *Kiwi* ('Киви'), *Saffron* ('Шафран'), *Rosemary* ('Розмарин'), *Absinth* ('Полынь'), *Cherries* ('Вишня'), *Berry* ('Ягода'), *Candy* ('Конфетка'), *Sorrel* ('Щавель').

Любители оккультизма могут назвать своего ребёнка *Mephistopheles* ('Мефистофель'), *Archangel* ('Архангел'), *Ghost* ('Дух') и даже *Demon* ('Демон').

Многим родителям нравятся компьютерные игры, и они начали называть детей именами их персонажей: *Ramirez, Leviathan, Bunny, Rogue*.

Благодаря невероятной популярности телесериала «Игры престолов» в США в 2012 году 754 американки получили имя *Arya*, а в Великобритании в 2014 году появилось 187 девочек с этим именем [2]. Не только на территории США и Великобритании, но и на постсоветском пространстве всё чаще новорожденным дают такие имена героев романов из цикла «Песнь Льда и Пламени» Джорджа Мартина, как *Кхалиси (Khalisi), Тирион (Tirion), Санса (Sansa), Брианна (Brianna), Кейтилин (Catilin), Григор (Grigor), Сандор (Sandor), Джейме (Jaime), Теон (Teon), Джоффри (Joffrey).*

Большая часть корпуса имён собственных непосредственно связана со знаменитостями, в частности с семейством Кардашьян и дру-

гими звёздными, медийными личностями. Примером могут служить имена Kendall, Noel, Kourtney, Khloe и др.

При этом в системе именования остается место миру, духовности, человеческим ценностям, чувствам и эмоциям. Психо-эмоциональное состояние родителей, их настроение чётко прослеживается в именах, которые они дают своим малышам. Сейчас многие испытывают стресс, неудовлетворённость политической и финансовой ситуацией в стране и мире, поэтому в США стали популярны такие имена, как *Peace* ('Мир'), *Slim* ('Стройность'), *Harmony* ('Гармония'), *Rainbow* ('Радуга'), *Hope* ('Надежда'), *Ocean* ('Океан'), *Sky* ('Небо'), *Confidence* ('Уверенность'), *Security* ('Защита').

В общем и целом, английская система имён очень интересна и во многом для нас необычна, ведь в качестве первого и второго имени могут даваться не только традиционные имена, но и фамилии. Для этого обычно выбираются фамилии родственников, знаменитостей или исторических персонажей. Так, например, американская актриса Анджелина Джоли назвала свою дочь Марли (Marley) в честь Боба Марли. А типичная дворянская фамилия Дарси (Darcy) сама по себе может даваться в качестве личного имени. Дарси Линн ЛяПьер (Darcy Lynn LaPier) — американская актриса и модель, Дарси Роуз Бирнс (Darcy Rose Byrnes) — американская актриса, Дарси Линн Фармер (Darci Lynne Farmer) — американская певица [3].

Что касается современного антропонимического пространства Великобритании, то тут, без сомнения, королевская семья попрежнему оказывает большое влияние на умы молодых родителей. Ведь в первой десятке самых популярных английских имен присутствуют уже многие годы два имени — William и Garry. Даже имя нового наследника королевского престола, принца Джорджа (George), не явилось неожиданностью для англоговорящей общественности.

Говоря об особенностях английских имён собственных, нельзя обойти вниманием широкое использование уменьшительных форм. Так, например, в американских СМИ можно встретить такие заголовки, как «Barack Obama had a meeting with Jen Psaki». При этом полное имя бывшего президента США — Barack Hussein Obama II, а представителя Государственного департамента США — Jennifer Rene Jen Psaki.

В англоязычных странах можно даже официально записать ребенка под уменьшительно-ласкательным именем, поскольку регистрационное законодательство не имеет почти никаких ограничений [3]. Поэтому в качестве имени можно выбрать практически любое слово. Например, американская топ-модель и актриса *Brooklyn Danielle Decker* названа в честь района города Нью-Йорка, а предста-

вители всемирно известной династии миллионеров Хилтоны назвали свою дочь *Paris*, т. е. *Париж*, в честь города, где они провели медовый месяц. Американский актёр *London Clark* назван в честь столицы Великобритании, американская актриса *China Anne McClain* была так названа своими родителями, которые любят китайскую культуру и традиции. Двух американских актрис зовут *Havana Ginger* и *Amber Montana*. А имя американского барабанщика *Lucky Blue Smith* переводится на русский язык «счастливчик».

На количество имен ограничений тоже нет, хотя большинство людей ограничивается двумя-тремя: Billy Bob Thornton, Angelina Jolie Pitt, Shia Saide LaBeouf. Но бывают и исключения: например, полное имя английского музыканта Brian Eno — Brian Peter George St John le Baptiste de la Salle Eno. А английского футболиста по имени Charlie Oatway родители назвали в честь 11 игроков их любимой футбольной команды Queens Park Rangers F.C.: Anthony Philip David Terry Frank Donald Stanley Gerry Gordon Stephen James Oatway [3]. Девочке, родившейся в 1984 году в штате Техас, родители дали имя Roshan D'Atellinesh Jaunneveshenk Koya Anfskvatsiuty Williams. В Великобритании живёт человек с именем Barnaby Marmaduke Aloysius Benjy Cobweb Dartagnan Egbert Felix Gaspar Humbert Ignatius Jayden Kasper Leroy Maximilian Neddy Obiajulu Pepin Quilliam Rosencrantz Sexton Teddy Upwood Vivatma Wayland Xylon Yardley Zachary Usansky.

Наблюдая за современными антропонимическими тенденциями, можно заметить, что в США и Великобритании всё более популярными становятся французские, испанские, итальянские имена: Jacqueline, Michelle, Anita, Angela и Angelina. Часто заимствуются иностранные формы имен, существующих в английском языке: Marie вместо Mary, Katrina вместо Catherine, Julie вместо Julia. Иногда родители, чтобы придать имени большую оригинальность, специально меняют его общепринятое написание: Alivia вместо Olivia, Alysha вместо Alicia, Abigayle вместо Abigail [3].

Подводя итоги всему вышесказанному, хотелось бы отметить, что тенденции имятворчества в Великобритании и США уникальны, неповторимы и, что кажется нам самым важным, непредсказуемы в своём разнообразии. Безусловно, выбор имени для ребёнка является важным шагом для любого любящего и заботливого родителя, независимо от его вероисповедания, места жительства или уровня образования.

Ещё на начальном этапе становления и развития общества имя человека, данное ему при рождении, считалось его оберегом, талисманом. Поэтому и в современном мире молодые родители в своём стремлении обезопасить жизнь своего новорождённого малыша, направить его в

нужное профессиональное или творческое русло, выделить своё чадо из тысяч других детей создают особенную антропонимическую систему, которая порой кажется представителям других национальных культур абсурдной, смешной, но при этом удивительной.

Список использованной литературы

- 1. Most popular baby names of 2018 [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://babycenter.com/top-baby-names. Дата доступа: 01.10.2019.
- 2. СМИ: Россияне начали называть детей именами из «Игры престолов» [Электронный ресурс]. Режим доступа : http://https://tjournal.ru/flood/55405-game-of-thrones-names. Дата доступа : 17.05.2019.
- 3. Европейские имена: значение и происхождение [Электронный ресурс]. Режим доступа : http://kurufin.ru/. Дата доступа : 12.03.2020.

УДК 821.111(73)'06-1

В. Ю. Соболевич

СПОСОБЫ ВЫРАЖЕНИЯ ЧУВСТВА ЛЮБВИ В СОВРЕМЕННОЙ АМЕРИКАНСКОЙ ПОЭЗИИ

В данной статье рассматриваются способы, используемые для выражения чувства любви в поэзии современных американских поэтов. Как пример анализируются стихотворения двух современных американских поэтов Х. Фэррис и Дж. Ф. Нимса. В произведениях указанных поэтов способами выражения чувства любви являются стилистические приемы, искусно используемые авторами.

Ключевые слова: поэзия; стихотворение; любовь; чувство; стилистический прием.

Поэзия является древнейшей формой литературы. Это творческий способ выразить себя. Она является одним из наиболее эффективных инструментов, которые люди используют для выявления ошибок в обществе и поощрения добродетелей. Понятие «поэзия» можно определить как тип литературы, основанный на взаимодей-